

महत्वपूर्ण एवं खास

मुख्यमंत्री ने प्रदेशवासियों को महाशिवरात्रि की बधाई दी
रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने प्रदेशवासियों को महाशिवरात्रि की बधाई दी है। मुख्यमंत्री ने अपने शुभकामना संदेश में कहा है कि छत्तीसगढ़ सहित पूरे देश में महाशिवरात्रि का त्यौहार पूरे भक्तिभाव और उत्साह से मनाया जाता है। त्यौहार सामाजिक बंधुत्व और सौहार्द की भावना को मजबूत करते हैं। श्री बघेल ने इस पावन अवसर पर प्रदेश की खुशहाली और सुख-समृद्धि की कामना की है।

राज्यपाल को प्रतिनिधिमंडल ने किसानों की समस्या संबंधी ज्ञापन सौंपा

रायपुर (आरएनएस)। राज्यपाल सु असुसुईया उड्के से आज यहां राजभवन में पूनू मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह के नेतृत्व में प्रतिनिधिमंडल ने मुलाकात की। प्रतिनिधिमंडल ने धान खरीदी और किसानों की समस्या के संबंध में ज्ञापन सौंपा। इस अवसर पर सांसद रामविचार नेताम, सु सरोज पाण्डेय, संतोष पाण्डेय और पूर्व मंत्री एवं वर्तमान विधायक बृजमोहन अग्रवाल, अजय चंद्राकर, पूर्व मंत्री केदार करण्य, पूर्व मंत्री सु लता उमेश्णै, पूर्व विधायक चंद सुंदरानी, चंद्रशेखर साहू सहित अन्य प्रतिनिधि उपस्थित थे।

रेलवे स्टेशन में जैबकतरे कर रहे लोगों की जैब साफ

» गोबाइल व परर्ष चोर्ते की घटनाएं हो रही है आएं दिन वृद्धि

रायपुर (आरएनएस)। राजधानी के रेलवे स्टेशन में टिकट काउंटर पर जैबकतरो के चलते यात्रि परेशान हो रहे है। स्टेशन के पीछे की ओर से जैबकतरे स्टेशन में प्रवेश कर ट्रेनों व टिकट काउंटर पर लोगों की जैब काट रहे हैं। मिली जानकारी के अनुसार रेलवे स्टेशन के टिकट काउंटर पर टिकट लेते समय टिकट एटीएम मशीन व काउंटर पर पाकिटमार भीड़भाड़ का फायदा उठाकर टिकट लेने के बहाने यात्रियों की पर्स व मोबाइल जैब से निकाल रहे हैं। ज्यादातर यात्रियों को घटना की जानकारी ट्रेन में बैठने के बाद होती है। जिसके चलते घटना की रिपोर्ट व जीआरपी में नहीं कर पाते। रेलवे स्टेशन में सोमवार को रायपुर से राजनांदागांव जा रहे यात्रि संदीप शर्मा ने आरएनएस को बताया कि वे टिकट लेने के लिए टिकट एटीएम मशीन के पास लाइन में लगे हुए थे। उसी दौरान एक पाकिटमार ने टिकट लेने के बहाने उनके जैब से मोबाइल निकालने का प्रयास किया पाकिटमार ने टिकट लेने का बहाना करते हुए कुछ देर लाइन में खड़े होने के बाद दूसरे लाइन में जाकर खड़ा हो गया। यात्रियों ने स्टेशन में तैनात आरपीएफ व जीआरपी के जवानों से मांग की है कि टिकट काउंटर व स्टेशन के पीछे गुदियारी, रामनगर की ओर से आने वाले संदिग्ध लोगों पर नजर रख उनसे पूछताछ करें। यदि उनके पास टिकट नहीं मिलता है तो कड़ी से कड़ी कार्रवाई करें ताकि स्टेशन में आने वाले यात्रियों को पाकिटमारी की घटनाओं से राहत मिल सके।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल अमेरिका से लौटने के बाद 21 फरवरी को बंगलुरु जाएंगे

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल अमेरिका के दस दिवसीय प्रवास से नई दिल्ली लौटने के बाद 21 फरवरी को दोपहर 1.55 बजे नई दिल्ली के इंदिरा गांधी अंतर्राष्ट्रीय एयरपोर्ट से विमान द्वारा रवाना होकर शाम 4.50 बजे बंगलुरु पहुंचेंगे। मुख्यमंत्री बंगलुरु में रात्रि विश्राम कर, सांसेद श्री बुधेल 22 फरवरी को पूर्वान्ह 11 बजे बंगलुरु के आईटीसी गार्डेनिया में आयोजित 'द हिन्दू हडल 2020' कार्यक्रम में शामिल होंगे। मुख्यमंत्री दोपहर 12.45 बजे बंगलुरु से विमान द्वारा रवाना होकर अपराह्न 3.45 बजे सरगुजा जिला मुख्यालय अम्बिकापुर की दरिमा एयरस्ट्रीट पहुंचेंगे। श्री बघेल शाम 4 बजे अम्बिकापुर स्थित सरगुजा पैलेस में स्थानीय कार्यक्रम में शामिल होने के बाद शाम 6 बजे विमान द्वारा स्वामी विवेकानन्द एयरपोर्ट रायपुर लौटेंगे।

रायपुर की सिटी कोतवाली बनेगी अब स्मार्ट सिटी कोतवाली

रायपुर। राजधानी रायपुर की ऐतिहासिक सिटी कोतवाली थाने का कायाकल्प होने जा रहा है। अब इसे स्मार्ट सिटी कोतवाली का स्वरूप दिया जाएगा। गृहमंत्री श्री ताम्रध्वज साहू, नगरीय प्रशासन मंत्री डॉ. शिवकुमार डहरिया, सांसेद श्री सुनील सोनी, विधायक श्री कुलदीप जुनेजा एवं रायपुर नगर निगम के महापौर श्री एजाज डेवर की उपस्थिति में भूमि पूजन किया गया।

जिले में आदिवासी प्रताड़ना का एक और मामला

» सादृश्य साक्ष्य पर भी नहीं करती पुलिस कार्यवाही - जानकी सिदार » वैधानिक कार्यवाही कराने सामाजिक न्याय संघ को दिया आवेदन

» नगर पालिक निगम की रोड में बनाया है मकान, लिखित शिकायत पर भी कोई कार्यवाही नहीं

न्याय साक्षी/रायगढ़। जिले में आदिवासी प्रताड़ना का एक और मामला सामने आया है, आपको बता दें कि शिकायत करने वाली महिला, आदिवासी समाज से आने वाली शासकीय कर्मचारी हैं। जिनके द्वारा सामाजिक न्याय संघ, जो कि शासन से मान्यता प्राप्त संस्था है, को लिखित में मय शपथ-पत्र उक्त शिकायत को दिया गया है। जिसपर कार्यवाही कराय जाने के निवेदन पर सामाजिक न्याय संघ ने उक्त आवेदन पर संज्ञा लिया है।

अपने आवेदन में जानकी सिदार जौ0जे0 स्व0 प्रेमलाल, उम्र 42 वर्ष लगभग, निवासी रामबाग के पीछे, थाना कोतवाली रायगढ़, जिला रायगढ़, छ0ग0, ने बताया कि, मैं आदिवासी समाज से आने वाली महिला हूँ, और मैं वर्तमान में प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र



दिनांक 15/06/2018 को पूर्व में की गई थी शिकायत
दिनांक 02/01/2020 को थाना कोतवाली में की गई शिकायत
दिनांक 07/01/2020 को पुलिस अधीक्षक को की गई शिकायत

में कार्यरत हूँ। मेरे पति का स्वर्गवास हो चुका है, और मैं अपने बच्चों एवं वृद्ध माता के साथ उक्त पते में रहती हूँ। कहा कि, उक्त दोनों के विरुद्ध मेरे द्वारा दिनांक 15/06/2018 को भी लिखित शिकायत की गई थी, जिसपर कोई ठोस कार्यवाही आज दिनांक तक नहीं हो पाई है। मेरी लिखित शिकायत में

गलौज करता है, और बोलता है कि दरवाजा पीछे से खोल लो। कहा कि, रमेश मेरे घर के सामने गेट में गाय बांधता है, जो कि चोरी की गाय थी, जिसे उसका मालिक मांगने आया तब भी उसको गाय नहीं दिया और, पुलिस के आने और बोले जाने के बाद गाय को वापस किया। उसी गाय को रमेश

लेख किया था कि, उक्त रमेश ने नगर-पालिक निगम द्वारा घोषित रोड के उपर मकान बनाया और मुझे अन्यथा प्रताड़ित कर रहा है। मुझे मेरे घर में बने हुए दरवाजे को खोले जाने से मना करता है, गाली-

मेरे घर के दरवाजे में बांधता था, जिससे मैं और मेरा परिवार बेहद परेशान थे। अपने आवेदन में कहा कि, उक्त रमेश मेरे घर के सामने चार पहिए की पिकअप अथवा मारुति गाड़ी जिसका नम्बर सीजी 04 डी 7443 है, खड़ी कर देता है, जिससे हम लोगों को निकलने में परेशानी होती है। इसके साथ ही हमारे घर के गेट पर अपनी मोटरसाईकिल भी खड़ी कर देता है, हटाओ कहने से, चाबी नहीं है, कहता है, जो कि बेहद आपत्तिजनक है, और जिसपर तत्काल प्रभाव से कार्यवाही किया जाना आवश्यक है।

अपने आवेदन में कहा कि, पिछली 02/01/2020 को मेरे द्वारा थाना कोतवाली में एक लिखित शिकायत इस सम्बंध में प्रस्तुत की गई कि पुनः रमेश एवं आरती के द्वारा मुझे जातिगत गाली-गलौज किया जाने लगा है, जिससे मैं मानसिक रूप से बेहद आहत हूँ, लेकिन कोई कार्यवाही नहीं की गई। तब मेरे द्वारा दिनांक 07/01/2020 को पुलिस अधीक्षक

रायगढ़ को भी इस सम्बंध में आवेदन किया गया था, लेकिन कोई कार्यवाही नहीं की गई।

अपने आवेदन में कहा कि, मुझे रमेश एवं आरती द्वारा 'टोनही' कहा जा रहा है, अफवाह फैलाई जा रही है। उनकी झूठी अफवाह से मैं बेहद परेशान हूँ, अपने आवेदन में कहा कि, रमेश एवं आरती के द्वारा मेरे घर की ओर सी0सी0टी0वी0 कैमरा लगाया गया है, जिससे मेरी प्राईवैसी भंग हो रही है, और मेरी तथा मेरे परिवार की निजता समाप्त हो रही है, जो कि बेहद अन्यायपूर्ण है।

पीड़ित के आवेदन पर संज्ञान लेकर सामाजिक न्याय संघ ने इसे तत्काल प्रभाव से 1/श्रीमान् राज्यपाल महोदय, मुख्यमंत्री महोदय, पुलिस महानिदेशक, कलेक्टर, एस0पी0, आयुक्त, महापौर एवं थाना प्रभारी, थाना कोतवाली को भेजा है। जिसपर कार्यवाही की अपेक्षा संघ केद्वारा की गई है।



नाबालिक वाहन चालक कार्यवाही

न्याय साक्षी/रायगढ़। पुलिस अधीक्षक महोदय रायगढ़ के निदेशन में सड़क सुरक्षा को बढ़ावा देने नाबालिक वाहन चालकों के विरुद्ध यातायात पुलिस रायगढ़ द्वारा दिनांक 19.02.20 को कार्यवाही कर माननीय न्यायालय के समक्ष प्रकरण तैयार कर पेश किया गया। जिसमें प्रत्येक नाबालिक के पालकों को माननीय न्यायालय द्वारा रु.5000 - रु.5000 अर्धदंड से दंडित किया गया। यातायात पुलिस रायगढ़ द्वारा अब तक कुल 27 नाबालिक चालकों के विरुद्ध कार्यवाही कर माननीय न्यायालय के समक्ष पेश किया जा चुका है। 27 प्रकरण रु.135000 अर्धदंड 11।

वुशु के खिलाड़ियों ने कलेक्टर से की मुलाकात

» कलेक्टर ने राज्य स्तर पर खिलाड़ियों को उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए दी बधाई

राष्ट्रीय स्तर पर बेहतरीन खेल दिखाने का लिया वायदा

न्याय साक्षी/रायगढ़। कलेक्टर यशवंत कुमार ने आज वुशु खेल के राज्य स्तरीय प्रतियोगिता में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले शहर के खिलाड़ियों से मुलाकात की।

उन्होंने खिलाड़ियों को बेहतरीन प्रदर्शन के लिए बधाई दी और कहा कि आप सभी ने हमें गौरवान्वित किया है। मुझे विश्वास है राष्ट्रीय प्रतियोगिता में भी अपना विजयी प्रदर्शन दोहरायेंगे। इसके लिए पूरे लगन व मेहनत के साथ अभ्यास करें और कोई कसर न छोड़ें। उन्होंने खिलाड़ियों से यह भी कहा कि राष्ट्रीय स्तर पर जीतने पर आप सभी को विकट्री



पाटी में अपनी ओर से दूंगा। खिलाड़ी कलेक्टर श्री यशवंत कुमार से मिलकर काफी उत्साहित नजर आये तथा अच्छा प्रदर्शन करने का वायदा भी किया। उल्लेखनीय है कि 1 से 2 फरवरी को चल रहे खेले इंडिया राज्यस्तरीय वुशु प्रतियोगिता में रायगढ़ से 15 सदस्यीय टीम शामिल हुई। खिलाड़ियों ने कोच हरिशंकर यादव के मार्गदर्शन में बेहतरीन खेल दिखाते हुए 13 पदक प्राप्त किए। जिसमें जिसमें 2 स्वर्ण, 10 रजत और 1 कांस्य



पदक हासिल हुए। जिसमें खिलाड़ियों के पदक इस प्रकार है स्वर्ण पदक-स्वेता त्रिपाठी, इशिता अग्रवाल, रजत पदक बालिका-ममता सिंह, मुस्कान सिंह, कीर्तिका थावांत, प्रेगना यादव, इशिका जैन, चंदा यादव, कांस्य पदक-अंजलि, रजत पदक बालक वर्ग पौरस देवांगन, नवीन यादव, संदीप उनसेना, प्रदीप श्रीवश ने प्राप्त किया। इस दौरान वुशु संघ रायगढ़ के अध्यक्ष शक्ति अग्रवाल भी मौजूद रहे।

कृषि मेला में स्थानीय स्तर पर निर्मित जैम, जेली एवं अवार प्रदर्शन एवं विक्रय हेतु उपलब्ध रहेगा

रायपुर। राष्ट्रीय कृषि मेला 23 से 25 फरवरी 2020 तक फल-सब्जी मण्डी प्रांगण, तुलसी बारांडेरा में आयोजित है। उद्यानिकी विभाग के अंतर्गत रायपुर में फल परिरक्षण एवं प्रशिक्षण केन्द्र स्थापित है, जहाँ पर सब्जी एवं फलों से विभिन्न संरक्षित उत्पाद बनाने का प्रशिक्षण दिया जाता है। स्थानीय प्रशिक्षितों द्वारा निर्मित टमाटर सांस, टमाटर प्यूरी, मिक्स फ्रूट जैम, आंवला-मुर्ब्बा, आंवला कैण्डी, आम आचार (खट्टा-मीठा), नीबू आचार, हरी मिर्च आचार, लाल मिर्च का आचार, आंवला आचार, लहसून आचार, गाजर आचार, अदरक, हरी मिर्च, लहसून आचार, इमली चटनी, जिंजर नेक्टर के उत्पाद मेला में उपलब्ध कराया जावेगी।

छत्तीसगढ़ में बना धान खरीदी का नया रिकॉर्ड राज्य गठन के बाद हुई सर्वाधिक धान खरीदी

2.50 लाख ज्यादा किसानों ने इस साल बेचा धान

» देर रात तक होगी धान खरीदी: अंतिम आंकड़े आना बाकी
रायपुर। छत्तीसगढ़ राज्य गठन के बाद प्रदेश में इस साल सर्वाधिक धान खरीदी का रिकॉर्ड बना है। खरीफ विपणन वर्ष 2019-20 में समर्थन मूल्य पर खरीदी के अंतिम दिन आज शाम तक लगभग 83 लाख मीट्रिक टन धान की खरीदी हो चुकी है और देर रात तक धान खरीदी चलने की संभावना है। राज्य में गतवर्ष की तुलना में इस साल लगभग दो लाख 50 हजार से ज्यादा किसानों ने धान बेचा है। राज्य में धान खरीदी के लिए 85 लाख मीट्रिक टन का अनुमान लगाया गया है। प्रदेश में गत वर्ष समर्थन मूल्य पर लगभग 80 लाख मीट्रिक टन धान खरीदा गया था। प्रदेश में इस साल खरीदे गए धान का 14 हजार 500 करोड़



रूप से ज्यादा का भुगतान किसानों को सीधे उनके बैंक खातों में किया जा चुका है। प्रदेश की समितियों में किसानों को चौथा टोकन भी जारी किया गया है और चौथा टोकन पर 3.5 लाख मीट्रिक टन धान की खरीदी की गई है। गतवर्ष 2018-19 में कुल 15 लाख 71 हजार किसानों ने धान बेचा था, जबकि इस साल अब तक 18 लाख 45 हजार किसानों से धान खरीदी की गई है। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में राज्य सरकार द्वारा प्रदेश के किसानों से 2500 रूपए प्रति किंटल के हिसाब से एक दिसम्बर 2019 से 15 फरवरी 2020 तक धान खरीदने का निर्णय लिया गया था।

» टसर धागों से महिलाएं बुन रही हैं भविष्य के सुनहरे सपनें चारामा की महिलाओं ने तैयार किए 3.42 लाख रुपए का रेशम धागा

रायपुर। ग्रामीण महिलाओं के जीवन में टसर धागों से उन्हें न केवल स्वावलंबन की राह मिली है, बल्कि उनके सुनहरे भविष्य का भी ताना-बाना भी तैयार हो रहा है।

कठिनाई को निर्यात रूप से रोजगार मिल रहा है। शीतला धागाकरण समूह की महिलाओं ने बताया कि पिछले चार वर्षों से वे इस कार्य से जुड़ी हैं। समूह द्वारा बनाये गए धागे

व्यापारियों को बिक्री की जा रही थी, जिससे उन के परिश्रम का उचित लाभ उन्हें नहीं मिल पा रहा था। महिलाओं ने बताया कि रेशम विभाग द्वारा धागा निर्माण के लिए समूह को 160 किलो कच्चा माल दिया गया था। इस कच्चे माल से समूह द्वारा 74 किलो 500 ग्राम धागा तैयार किया गया। जिसे विभाग द्वारा 4 हजार 600 रूपए प्रति किलो की दर से खरीदा गया। इससे समूह को 3 लाख 42 हजार 700 रूपए की राशि मिली है। उल्लेखनीय है कि राज्य सरकार की मंशानुरूप और ग्रामोद्योग विभाग द्वारा महिलाओं को सशक्त बनाने के लगातार प्रयास किए जा रहे हैं। इन महिलाओं को बाजार उपलब्ध कराने के साथ ही उनकी कार्यकुशलता बढ़ाने के लिए प्रशिक्षण भी दिया जा रहा है।

समाज के कमजोर वर्ग के लोगों के लिए ऐसे स्वास्थ्य शिविर अत्यंत उपयोगी- उईके

रायपुर। निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण शिविर गरीब एवं कमजोर वर्ग के लोगों के लिए अत्यंत उपयोगी है। हमारे समाज के ऐसे लोग जो बीमारियों से ग्रस्त होने के उपरांत भी अपने खराब आर्थिक स्थिति के कारण बड़े शहरों एवं चिकित्सालयों में जाकर अपना इलाज नहीं करा पाते हैं, ऐसे लोगों के लिए यह शिविर बहुत ही लाभप्रद साबित होगा। यह बात राज्यपाल सुश्री अनुसुईया उड्के ने कही। राज्यपाल कालड़ा मल्टीस्पेशलिटी हॉस्पिटल



रायपुर द्वारा आज महारानी अस्पताल जगदलपुर में आयोजित निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण एवं सर्जरी शिविर को संबोधित कर रही थीं। राज्यपाल सुश्री उड्के ने कहा कि मेरे आग्रह पर कालड़ा



मल्टीस्पेशलिटी हॉस्पिटल रायपुर द्वारा महारानी अस्पताल जगदलपुर में निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण शिविर का आयोजन किया गया है। इस शिविर में हमारे समाज के असंख्य लोग जो गरीबी के कारण अपने

बच्चे एवं स्वयं के कटे-फटे होंट तथा हाथ-पैर के विकृतियों का इलाज नहीं करा पाते हैं, उनका निःशुल्क इलाज हो पाएगा। उन्होंने कहा कि गरीब परिवार के अनेक लोगों का हाथ-पैर कट जाने के बाद उचित इलाज नहीं कराने के कारण उनमें जीवन भर का अपंगता आ जाता है। कटे-फटे होठों के कारण जीवन भर शारीरिक विकृति का अभिशाप झेलना पड़ता है। ऐसे लोगों के लिए यह शिविर किसी वरदान से कम नहीं होगा।

अमेरिका में छत्तीसगढ़ को मिली 'ग्रेडिंग ट्राइबल स्टेट' की पहचान

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की 10 दिवसीय अमेरिकी यात्रा के दौरानग्रामीण आर्थिक मांडल को अमेरिका मेंखुब सराहा गया।मुख्यमंत्री के इस दौरे ने अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर छत्तीसगढ़ को 'ग्रेडिंग ट्राइबल स्टेट' के रूप में नई पहचान मिली है। छत्तीसगढ़ में ग्रामीण आर्थिक मांडल के जरिए वैश्विक मंदी के बावजूद सतत विकास के लक्ष्यों को प्राप्त करने की दिशा में उल्लेखनीय प्रगति हुई। इसे हार्वर्ड विश्वविद्यालय के अमेरिकी विद्वानों की सराहना मिली। श्री बघेल छत्तीसगढ़ के पहले मुख्यमंत्री हैं जिन्होंने हार्वर्ड विश्वविद्यालय में

व्याख्यान दिया। नोबल अर्थशास्त्री प्रो. अंधिजोत बनर्जी से मुख्यमंत्री की सौजन्य मुलाकात में श्री बनर्जी ने भी छत्तीसगढ़ में समावेशी विकास के लिए उद्योग एवं कर्मों की खुले दिल से तारीफ की। मुख्यमंत्री श्री बघेल अमेरिकी प्रवास के दौरान एमआईटी स्लॉन स्कूल ऑफ मैनेजमेंट, सेन फ्रांसिस्को में जम्मू सिलिकॉन वैली के कार्यक्रम सहित अन्य कई मंचों पर छत्तीसगढ़ की उपलब्धियों को साझा किया। बघेल विश्व की सबसे बड़ी पंचायत संयुक्त राष्ट्र संघ की जनरल असेम्बली भी पहुंचे और वहां की कार्यप्रणाली जानी।

